

明起,汽车出厂需自带“身份证”

生产厂家要随车配发车辆识别代号拓印膜和照片,新车上牌将更便捷

□记者 武逸民

昨日,记者从市交警支队车管所获悉:自2011年1月1日起,新出厂的汽车和半挂车在办理注册登记时不再拓号和照相,市民给新车上牌将更加方便快捷。

近日,公安部与工业和信息化部联合发布了《关于进一步加强道路机动车辆生产一致性监督管理和注册登记工作的通知》,明确规定自2011年1月1日起,汽车(不含三轮车和低速货车)和半挂车出厂时,生产厂家

要随车配发实车车辆识别代号拓印膜2份,在车辆管理所办理注册登记时,无需再拓印车辆识别代号。

通知要求,自2011年1月1日起,汽车(不含三轮车和低速货车)和半挂车出厂时,生产厂家要随车配发实车拍摄的机动车外部彩色相片2张,在车辆管理所办理注册登记时,无需再拍摄和制作相片。

市交警支队车管所办公室主任冀俊山表示,2011年1月1日不需要上线检验的轿车及其他微型载客汽车,办理上牌业务时,车管所

工作人员只需检验车辆、录入相关信息、车主自选车牌号、制作行驶证、打印注册登记证书、制作车牌等,不但让车主节省费用,而且还简化办理注册登记的环节,使汽车上牌更加方便快捷。

冀俊山提醒,2011年1月1日以前生产的没有配发车辆识别代号拓印膜和实车外部彩色相片的汽车和半挂车,在2011年1月1日后到市车管所办理注册登记手续时,仍需拓印车辆识别代号、拍摄和制作相片。

材料进去,茶包出来

袋泡茶包装机器人在洛问世

□记者 孟山

本报讯 近日,由凯迈(洛阳)机电有限公司承担的国家“863”计划项目——DXDC10型七轴联动智能包装机通过验收。

随着人们生活节奏的加快,袋泡茶等快速冲泡饮品越来越多地走进人们的生活。消费者将袋泡茶放进水杯里直接冲泡,两三分钟后,就能喝上可口的茶饮,冲泡后的茶叶末则随纸袋一同取出,方便快捷。

多年来,袋泡饮品的自动包装技术一直被国外垄断,为破解上述难题,2005年,由凯迈(洛阳)机电有限公司承担的上述国家“863”计划项目正式启动。

DXDC10型七轴联动智能包装机是一种全自动、多功能袋泡饮品包装设备,属于光机电一体化的高科技产品,该机器也可称为智能包装机器人。

在该公司车间记者看到,通过简单的几个按钮,这台机器人就可实现自动下料、充填等功能。现场的茶叶颗粒、滤纸、铝丝、标签纸等原材料,瞬间被加工成一个个小茶包,该机器每分钟可制茶包220个。

该设备目前已授权国家专利15项,其中发明专利6项,整机技术指标和性能参数达到国际先进、国内领先水平。它的成功问世,打破了欧美国家的垄断,推动了我国袋泡茶行业进军国际市场。

修手机时丢资料,这个责任你得负

市消协:商家应提前口头告知顾客做备份

□见习记者 申利超

市民徐女士最近遇到了一件烦心事:她到维修点修手机,维修人员一不小心弄丢了她手机里的一些重要证据、资料。事后,店方又以店内已张贴相关告示为由拒绝赔偿,这让她很郁闷。



绘图 李玉明

修手机丢了重要资料

2008年年底,徐女士买了一部8000多元的LG手机,但在使用过程中,手机经常出现信号弱的现象。17日,她把手机拿到位于唐宫中路的LG特约维修中心维修,27日到该维修中心取手机时,却发现手机里存储的资料都不见了。

“那些资料除了电话号码外,还有这两年我与家人的照片和视频,另外,还有一些重要的视频证据。”徐女士称,她是从事司法工作的,那些证据对她十分重要。

徐女士认为,维修人员在未告知她的情况下弄丢了手机内的资料,负有不可推卸的责任,应当赔偿她的损失。“但维修中心只是简单地向我道歉,退还了180元的手机维修

费。”徐女士说,维修中心侵犯了她的权益。

维修中心称自己无责

随后,记者来到该手机维修中心,负责维修徐女士手机的维修员说,当时他们不是故意删除徐女士手机中的资料的。“我们调试手机内相关软件时丢失了资料。”该工作人员说,维修手机时有丢失资料的可能,因此他们在店内贴出了相关告示。

记者在该店柜台上看到一张提示:在维修过程中,手机内的电话簿、图片、备忘录等资料可能丢失,请在维修前自行备份。

该工作人员承认当时并未口头提醒徐女士为手机做备份,但他们不对资料的丢失负责。“店内已贴出告示,况且我们已经向徐

女士道歉,并退还了维修费。”该工作人员说。

商家维修前应口头告知

市消协相关负责人称,商家在维修手机前,有责任告知消费者手机存储的资料可能丢失,并尽到提醒消费者备份资料的义务。

“无论消费者是否愿意备份资料,商家都应口头告知,不能以店内张贴的告示来替代。”该负责人表示,商家以店内告示做挡箭牌是在变相推卸责任,如商家未尽告知义务,造成客户资料丢失的,应给予消费者一定赔偿。

该负责人同时提醒消费者,维修手机前,应先问清楚注意事项,建议大家主动备份重要资料,以免维修过程中出现意外而给自己造成损失和麻烦。

装修方说地砖有问题,经销商说装修水平低——地板没铺好,责任该归谁?

□见习记者 申利超 通讯员 张亚亚

进入年底,不少买了新房的市民赶工装修,希望在春节前搬入新房,但装修中出现问题时,装修方与材料经销商却经常互相推诿,延误工期。市消协相关负责人提醒市民,装修过程中可要求装修人员在发现问题时及时告知业主,以便问题尽早解决。

近日,市民高女士向记者讲述了她在新房装修过程中的烦心事。上个月,高女士在大唐宫陶瓷市场购买了40平方米的某品牌地板砖,每平方米158元。12月18日,地板砖全部铺好后,高女士到新房检查却发现,地板不平,有不少“小台阶”。

“40平方米的地板砖,有12处不平,还都在过道上,特别影响美观。”高女士说,眼看就到春节了,地板砖铺完后才能进行其他装修,虽然她立即联系了施工方和地板砖经销商,但双方均称不是自己的问题,应由对方负责。

“我们的装修师傅特别有经验,施工中多次调整地板砖的方向,以求地板尽量平整,之所以出现那么多‘小台阶’,主要是由地板砖质量不好造成的。”装修方负责人黄先生说,责任应由地板砖经销商和厂家承担。

地板砖经销商谢先生却说,地板砖的翘曲度误差率国标为正负5%,他们经销的地板砖的翘曲度误差率在规定之内。“是装修师傅的水平和技术有问题。”谢先生说,如果是地板砖有问题,装修方也应立即停工联系业

主,并拿过来更换。

面对装修方和地板砖经销商的互相推诿,高女士只好求助于市消协。昨日,市消协联系市装饰办、装修方和地板砖经销商,到高女士家进行现场协调。经调解,地板砖经销商答应为高女士免费提供需要更换的地板砖,并补偿1000元;装修方免费为高女士施工,更换出现“小台阶”的地板砖。

“我们认为,地板砖存在一定的质量问题;施工过程中,装修方发现地板砖有问题时,却未通知业主。”市消协负责人称,双方均有过错,应共同承担责任。该负责人提醒消费者,在铺设地板砖前,要查看一下原地面的平整度、地砖的翘曲度、中心弯曲度等,并要求装修人员在发现问题时,及时告知业主。

元旦铁路将迎来客流小高峰

□记者 戚帅华 通讯员 郭琦

本报讯 元旦小长假即将到来,洛阳火车站的客流量日益增大。昨日,记者从洛阳火车站了解到,元旦小长假期间,铁路将迎来一轮中、短途客流小高峰。

昨日上午,记者在洛阳火车站售票大厅看到,每个售票窗口前都有10多名旅客在排队购票。

“元旦小长假期间的车票已经开售,假期中仍以中、短途客流为主,预计日客流量在19000人次左右,客流高峰将出现在2010年12月31日和2011年1月3日。”洛阳火车站工作人员介绍说,从目前的售票情况来看,旅客出行方向主要集中在北京、西安以及省内的郑州、驻马店、漯河、开封等城市,不少旅客都是提前返乡的外来务工人员。

虽然元旦小长假出行旅客明显增多,但记者从洛阳火车站了解到,由于元旦假期与春节相隔较远,高校学生多数还在备考中,大多会选择放寒假后再回家,因此选择元旦期间出行的旅客虽比平时多出不少,但票源相对较为充足。

另外,发往各地的汽车车票也较为宽裕,但客流高峰时段依然会出现,预计今日下午与明天上午,汽车站客流量会明显增加,部分班线的旅客可能需要排队才能坐上车。汽车站工作人员建议市民尽量避开客流高峰出行。

绿都·塞纳春天之夜

《天鹅湖》

洛阳歌剧院

1月1日19点40上演

订票电话:65609999 68628888

热点关注